

常见的黑白花奶牛啥品种? 你知道它们是怎么工作的吗? 小记者农场里见识“劳模”奶牛

平日里,一谈起奶牛,大家可能就会想到它们那种一身漂亮的黑白花、走路一步三晃的样子,可是你知道它们是什么品种,又是怎样产奶的吗?

上个周日,红领巾小记者来到河南中荷奶业科技发展有限公司,现场了解从奶牛繁殖、饲养到工作的全过程,必须承认,奶牛场里挥之不散的牛粪味儿让小记者们有点儿招架不住。
郑州晚报记者 张柳 文/图



大雾中寻找自己的队伍

周日早晨一起床,照例拉开窗帘向外看,哇……是我升天了吗? 远近也看不见一位神仙。

到底要不要通知大家:今日大雾,活动延期呢? 我们几位工作人员焦灼了一个上午,中午时分,看浓雾渐散,大伙儿终于坚定

信心,风雨无阻,照常执行活动。中午1点,开车出门,路面上的能见度还好,至少看清楚红绿灯是没有问题的。

在大伙儿集合的时候,出了点小状况,我们的集合地点选得太靠北,一些没来过的家长本身就不认路,再加上浓雾

让人丧失了方向感,好几位妈妈在开车时都迷了路。

还好,凭借着大家超强的宽容心,以及我们精确的电话导航,加上妈妈们锲而不舍的精神,比预定时间晚了25分钟后,整个队伍终于成功集结,没有人掉队。

看奶牛先过消毒关

一路向北再向东,大雾里,闪着应急灯的车队在大堤上蜿蜒前行,究竟走了多远谁也没注意,反正跟着头车拐进一个院子后,才发觉我们到了。

先集合,听奶牛场郭经理给我们介绍项目。

原来,这个奶牛场跟原荷兰女皇还有渊源。1999年,原荷兰女皇贝娅特丽克丝·威廉明娜·阿姆加德来到中国,敲定了3项战略合作协议,一个是北京的畜牧场,一个是上海

的花卉基地,一个就是咱郑州的这个奶牛场。

之所以选择黄河滩边,跟荷兰本国的法律有关。在荷兰,一头奶牛平均要配有0.8公顷的土地,如果这个数字不达标,就是违法。而现在这个农场,正在当时规划的沿黄奶业示范带中间的位置,选择这里也是理所当然。

这里的土地上主要种植着苜蓿、黑麦、高羊茅、三叶草等植物,这些都是奶牛爱吃

的。这个奶牛场里有860头奶牛,分6个小农场,每一个牛群都有3块儿属于自己的草场,每周轮牧一次。

听完介绍,大家就跟着郭经理向3号养牛场走去。走到跟前见到栏杆挡路,旁边一个小屋,需要大家都进去消毒。

里面几个管道一起喷气,雾气蒸腾的样子让小记者们瞬间联想到毒气室,可是门被关着,大家各种尖叫、各种想象持续了一分钟,才被工作人员放了出来。

“劳模”奶牛获赞无数

走进奶牛场,大家首先对拦牛的电网感兴趣了。郭经理说,电流不大,可以试试。于是大人、孩子一起用手抓住了电线,嗯,轻微的被打一下,还没有冬日里衣服上的静电来的劲儿大,大家总结:看来奶牛比我们敏感啊。

这边刚主动体验了电击,一转身,大家就看到了一个大棚边圈着一个牛群,小记者们兴奋地跑上前,友好的奶牛们也主动凑了过来,正巧旁边就是饲料堆,小记者们来来回回地运草喂牛,忙得不亦乐乎。

转进大棚,喜悦再次降临,原来里面圈着的是1个月大、3个月大的小牛犊,小牛们瞪着眼睛看人的样子萌翻了大家,还有的天性羞涩,直接扭头卧下只给个屁股招呼人。

走出小牛犊们的大棚,郭经理带我们进入另一个大棚,这里正上演着一部重头戏,奶牛们正上工挤奶呢。

上楼梯,到了挤奶室二层的玻璃窗前,眼前的景象让大伙儿着实乐了一把。

原来,这里的奶牛都是机器挤奶。可乐的是,奶牛们压根不需要人来驱赶,一大群都围在门口,屋子里6个挤奶的位置,谁结束了就自己下来,从出口出去,紧接着进口就会放进一头奶牛来,它自己会走过去站上那个空着的位置。

奶牛们的“职业”表现让人赞叹不已。郭经理解释,牛场的奶牛从2岁开始产奶,每天凌晨3点、下午3点各挤一次,天长日久,它们已经熟门熟路了。

在奶牛场里,大家还看到了散步的奶牛、成群来偷吃饲料的麻雀、牛栏和牛床,而留下深刻印象的就是空气中飘荡的酸酸臭臭的牛粪味儿。

现在回答文章最初的问题:我们常见的黑白花奶牛品种叫“荷斯坦”,荷兰正是它们的老家,据说是20世纪末来到中国。现在我们见的都是荷兰引进品种与中国黄牛杂交出来的,所以叫“中国荷斯坦”。



■郑州市第十届绿城读书节“天星”杯征文大赛

“故事大王”寻找倒计时最后6天,你会错过吗?

11月19日,晚报刊登了郑州市第十届绿城读书节“天星”杯征文大赛启动的消息。近日,郑东新区外国语学校七六班、幸福路小学五三班的同学们集体传来了他们的稿件,还有许多小同学以个人名义也投来稿件。

有位语文老师告诉我们,同学们最喜欢写的就是这种有人物、有感情、有想象力的想象文,善意在同学们的笔端流淌。

根据大赛规定,12月15日为最后的截稿日期,如果你关注到本次活动,但迟迟还没有下笔,就赶紧抓住这最后的机会吧。

本次大赛面对全市中小学生在内,可以集体或个人名义报名参加,我们将从来稿中寻找最有文采、最有想象力、最有人情味的小小“故事大王”。

同学们需根据版面上给出的材料,续写一个故事。限记叙文、小小说等体裁,不接受诗歌、议论文等形式。字数需在500字以上(不包括原材料内容)。

投稿需采用电子投稿方式,邮箱地址:gushidawang10@163.com,联系人:张女士,联系电话:13838049210。

命题材料:

爸妈去城里打工,9岁的开开留在村里由爷爷照顾。

开开捡了一条流浪狗,取名叫小胆儿。

小胆儿很聪明,开开让干啥它就干啥,开开走一步它就跟一步。小胆儿成了开开最好的朋友。

农村的夜晚,开开很孤单,爷爷就哄着开开念课文。爷爷并不在意开开念得对与错,只要能开开有事干就行。开开每次念书的时候,小胆儿就很捧场,坐在爷爷的鞋子上认真地听。

有一天,小胆儿突然叫起来,还咬着开开的裤脚往爷爷屋里拽。开开连忙跑过去,却发现爷爷躺在床上没有了呼吸。

开开的父母回来安葬了爷爷,还要带开开进城,却把小胆儿留在了老家。

开开伤心地进城读书了,可是城市里的一切他都很陌生。

如果他正好成为你的同学,你会怎样和他交往呢?

如果有一天老师让同学们互相讨论《我的梦想》,开开、你、同学们和老师会说些什么,做些什么呢?

请你来续写这个故事。

(本故事来自获第九届美国圣地亚哥儿童电影节金奖电影《念书的孩子》原版剧本,同名书籍由海燕出版社出版)

中牟县老作家与书结缘数十年,说到读书感慨颇深: 酒香肉香不如书香

本报讯 蒋长青老师毕业于郑州师范高等专科学校,现为河南省作家协会会员,中牟县作协秘书长,《官渡》杂志主编。蒋老师说自己自幼爱读书,又教书20年,与书结缘颇深,他说:“酒香肉香不如书香,藏金藏银不如藏书。”教书之余,蒋老师笔耕不辍,先后出版小说散文集、诗集等。蒋老师报名“书香家庭”评选,并

自信一定能够入选。

“2013年郑州市十佳书香家庭”评选活动,是郑州市第十届绿城读书节的一个重要活动,旨在推动全民阅读活动的深入开展,激励广大家庭积极参与全民读书活动,在全市形成“人人爱读书、家家飘书香”的良好社会风尚。家庭学习氛围浓厚,有必备的学习场所和设

备,家庭藏书3000册以上,每年有一定资金用于购书、订阅报纸杂志或参加培训的郑州市家庭均可参评。

报名书香家庭的市民可将自己及家庭成员买书、读书的经历、感受等材料、照片发到邮箱:shuxiangjiating10@163.com; 报名电话:13838146039 张先生。

郑州晚报记者 张柳



■提醒

加入红领巾小记者的几种途径:

- 1.拨打电话:67897655,登记你的个人信息;
- 2.加QQ群:315480220,在线获得活动信息;
- 3.关注微信公众号:郑州晚报小记者,了解我们。